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— Tiltakozás és indítvány. —
Egy kőnyomatos újság közölte a meglepő 

hirt, hogy a Képzőművészeti Társulat rendkí­
vüli közgyűlésen készül dönteni a régi Mű­
csarnok palotájának eladása dolgában.

Nem első ilyen kísérlete ez a Képzőművé­
szeti Társulatnak. Néhány évvel a háború ki­
törése előtt megpróbálkozott vele, noha a köz­
vélemény felszisszent hirére. Ha a nyilvános­
ság ezúttal csendesebben viselkedik, azt bizo­
nyára a kései nyári idő magyarázza, mely az 
ilyen fontos kérdésekben döntő tanácskozások; 
összehivására nem látszik a legalkalmasabb­
nak. Akárhogy is, a nyilvánosság nyugtalan­
kodásának most is meglenne az oka. Elvégre 
a régi Műcsarnok palotája, mely az Andrássy- 
ut közepe tájának disze, közadakozáson épült, 
egyenesen azzal a Rendeltetéssel, hogy a ma­
gyar művészet hajléka legyen. Ennél is alapo­
sabb ok lenne a nyugtalanságra, hogy a palota 
— néhai Láng Adolf pályadijat nyert müve —i 
igazi művészi alkotás, nemcsak az Andrássy- 
utnak, de az egész magyar művészetnek egyik’ 
büszkesége ; sorsa miatt nyugtalankodni tehát 
nemcsak szabad, de kötelesség is.

Azt olvassuk ugyan, hogy a társulat ki­
kötné, hogy az épület külseje „lehetőleg“ bán- 
tatlanul maradjon meg, s hogy az uj tulajdonos 
az épületen csak minisztertanácsi határozat 
alapján adhasson túl. De elég ennyi biztosítás­
nak, mikor évek óta azt tapasztaljuk, hogy a 
vállalkozó kedv romboló dühe és a fiatalabb’ 
épitő-nemzedék kegyéletlensége olyan müvé-
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szék alkotásait sem kiméii meg, mint Ybl Mik- árosi házinyomda 1915. 
les? A régi Műcsarnok palotája a mai viszo­
nyok között műemlék, a melyhez hozzányúlni1 
nem lehetőleg, de sehogy sem szabad.

Értjük a társulat törekvését Mióta aa uj 
Műcsarnok megépült és a régi fölöslegessé 
vált, a szép régi épület sem az eredeti rendel­
tetését nem szolgálja, sem kárpótlásul megfelelő 
hasznot nem hajt. Bizonyos, hogy nem jól van 
az így. De az orvosság nem lehet az épületnek 
eladása. S ha a háború konjunktúrája tete- , 
mes, sőt talán óriási haszonnal kecsegtet (mely 
a művészet és a művészek javára fordítódnék), 
annál kevésbé lehet. Mert mennél drágábban; 
sikerül túladni az épületen, annál bizonyosabb, 
hogy uj tulajdonosa pénzének megfelelő ka­
matoztatása czéljából mindent el fog követni aa 
épület kibővítése és emeletekkel megtoldása ér­
dekében. S hogy befolyásos embereknek ml 
minden sikerül, azt a múlt példáiból eléggé 
tudjuk. < í |

Nézetünk szerint a Műcsarnok épületéi 
eredeti rendeltetésétől elvonni nem szabad. Aa 
az épület a művészetnek épült, a művészeté is, 
kell hogy maradjon. Sürgősen m űemléknek  
kell nyilvánítani. Azután pedig múzeummá, 
talán a modem magyar művészet múzeumává! 
alakítani. A Szépművészeti Muzeum amúgy isi 
szűk már a régi és modern gyűjtemények bei 
fogadására. Szebb helyet és szebb épületet £ 
magyar művészet múltja és közelmúltja ke« 
resve sem találhatna.


